

# 素养教育显成效 · 东外高考再辉煌

## 高考揭榜,全国20余所著名高校“抢生源”来啦!

6月25日上午,南京东山外国语学校因持续高位稳定的高考成绩,吸引了包括中国科技大学、南京大学、浙江大学、东南大学、南航、南理工、河海大学、南农大、江南大学、南师大等20余所全国著名高校前来“抢生源”。各高校咨询台前,家长们带着孩子的高考成绩“有备而来”,纷纷咨询各高校的录取要求,期望能够获得更多有价值的填报指导。部分高校纷纷抛出橄榄枝,“争抢”东外考生,现场人气爆棚。

2017年高考东外再创辉煌:本一、本二达线率连续九年名列江宁区第一、南京市前列!尤其令人称奇的是:高三(5)班的陈妍秋、章欣茹两名同学并列江宁区文科第一名。



## 基于素养教育的校园文化 让心灵更诗意



走进东外校园,你便能感受到这所学校文化脉搏。校园里的每一面墙壁,每一条道路,每一个角落,都是校园“养”文化的舞台,弥漫着校园文化的香味。以“养”命名的每栋楼宇,52盏路灯上的素养教育细节、石刻上的素养教育箴言,体现东外“鹰雁文化”的校徽和路灯。学校的养真园、养趣廊、养心亭等,时时处处养护师生心灵,为师生提供了优越的工作、学习与生活环境。

东外还是一个充满爱意的校园。高考

前夕,学校为高三学子开放绿色通道,让考生们能吃上热腾腾的健康营养饭菜。学校还送给每位高三学子一份特殊的礼包,礼包中有绿豆糕和粽子,糕粽寓意“高中”,红色的礼包寓意高三学子在考场能够“开门红”。将高考和端午两个元素结合,东外的这份祝福“新”意满满,暖心十足,吃完糕粽,学子们能量十足,信心倍增!此外,高考第一天,东外校领导、高一高二师生和部分高三家长组成大东外爱心送考大队,为奔赴高考考场的高三学子举行隆重的欢送仪式,加油鼓励,温馨的话语,满满的祝福,在温暖的东外大家庭里传递着。

高三的学习紧张,但学校精心策划的系列活动,成为了学子提振信心、鼓舞士气、播种希望的催化剂。学校通过十八岁成人典礼、师生拔河比赛、师生篮球比赛、爱心义卖、读书会、艺术节、体育节、英语节、毕业典礼等系列活动将高三装扮成梦的旅途。丰富的活动缓解了高三学子的压力,点燃他们心中的希望,提升了追梦的信心,书写了美丽的青春宣言。

## 基于行为养成的精细管理 让习惯变内力

少成若天性,习惯如自然。要谈成绩,先抓习惯;先抓习惯,再谈成绩!东外人深以为然,特别注重“养”成习惯的过程和方式。

在学生自主学习力培养方面,东外每位学生都有“我的文档”、“双色笔”、“大小补丁”,促学生养成自主破解错题的习惯。另外,学校还开展了“漂流黑板”、“小纸条工程”,学生有任何疑问随时通过小纸条或在漂流黑板提问、留言,老师或者同学们会及时解答。此举激发了学生敢于对已有的结论提出疑问,敢于抒发不同意见,敢于通过自己的探索去“发现”知识。本届高三学生给人最深的感触便是“特别爱学、特别爱问、特别爱钻”。

有别于桌面混乱不堪、学生焦头烂额的高三学习生活场景,走进东外高三教室,只看见干净清爽、整洁有序的桌面,只听到琅琅的读书声,沙沙的书写



声。这得益于具有东外特色的常规管理制度并常抓不懈。从细微小事抓起,把“六好、四起”(穿好衣、吃好饭、走好路、上好课、做好操、睡好觉;早读读起来、国歌唱起来、课堂动起来、课外礼起来)和“五大习惯”(孝敬父母,做事情有计划,微笑待人,认真写字,在错误中反思),融入日常,分段实施。时时处处浸润学生身心,引领学生成长,渐渐习得的良好习惯让学生受用一生。

## 基于思维流量的高三课堂 让学习更高效

学建议,不厌其烦地听课、磨课,为的是每节课上的精彩绽放,每位学生的点滴进步。

高三人注重学科研究,十年来,东外已经积累了非常系统的“东外密卷”。如果仅仅是去研究高考,仅仅研究如何获取高分,是远远不够的。东外高三人更注重研究获取高分的过程:这个过程是否道德?是否美妙?是否可持续?

“跟着胡高嵩老师学数学感觉非常轻松。课堂上,他激情四溢,风趣幽默,给我们充分展示的机会。胡老师特别擅长就一道重难点题型不停地拓展、延伸。当把各种解决方法综合对比后,数学思维无形中提高了很多。”高三(一)班的学生这样评价胡高嵩老师。据悉,胡老师主持的《基于TI手持技术下高中数学实验课程开发的实践研究》被确定为江苏省“十三五”规划课题。

历史老师吴跃伟总有办法将历史长河的画卷慢慢舒展,有趣地将知识投射进学生的脑海;活力四射的徐杉老师总能紧跟时代步伐,自创政治新题,帮学生拓宽思路,开阔视野……东外的课堂永远是有意义的、有活力的。



走进高三办公室,便能看到黑板上醒目地写着“研能生慧,搏能出奇”,东外人将这八个字的精髓发挥到了淋漓尽致。高三所有学科的教师都围坐在两个大办公室里,随时研讨、随时交流,互相给出教

## 基于“达康”式老师的倾情付出 让东外更美好

同时肩挑高中德育主任、校团委书记、高三分管领导、外加高三数学教学工作的房军主任,是高三年级最忙碌的人,是高三人口中的“达康”书记。他擅长做学生的思想工作,创新与学生的交流方式,深入年级、班级QQ及微信群,建立高三学生的“朋友圈”,及时与学生互动交流,巧妙化解、提升学生的思想认识,学生亲切地叫他“房大大”。每次考试后,他都要做大量的数据分析工作,从宏观、微观、纵向、横向等各个方面对考试数据进行深入而细致的分析。考试结束,为了老师们第二天能拿到考试数据,经常是连夜进行统计分析。在他的影响下,2017届高三师生勤恳敬业,乐学善思,和谐共进。

考前两个月,没有晚辅导的教师每天都自觉坚守到晚上8点后才离校,课间和空余时间老师们均会在办公室、楼道里等候学生,随时辅导。班主任则在学生们入睡后才会离校。高考这几天,学生在教室学习的每一分钟都有老师们温馨的陪伴,或释疑解惑,或心理疏导,可以随时随地与孩子们交流,也可以随时随地给孩子们来个温暖的拥抱。王春侠老师,教学工作一直认认真真,兢兢业业。常常在学校和家庭间来回奔波,却依旧将最大的热情留在课堂,留给学生。为了全力以赴备战高考,她主动将孩子交给老人照顾,用自己的倾情陪伴赢得了学生的尊重和家长的信任。

东外的老师是幸福的。午后,完成工



作的老师,便可以来到温馨的咖啡屋,尝一尝点心,喝一喝咖啡,品一品茶香,度过一段悠然轻松的时光;老师们还可以到健身房、乒乓球室、篮球场挥洒汗水、消解疲倦。学校竭力创造条件让老师们有更多的时间走出课堂,到操场上去、到舞蹈房去、到舞台上,享受“玩”的乐趣,并以自己的“玩”,带动孩子们“玩”,以呈现真正的师生共同发展、共同成长的美妙状态。

2017届高三年级5个班级226名孩子在班主任胡高嵩老师、郭俊老师、张晓军老师、王玉清老师和徐克智老师,以及高三任课教师的带领下,钻研拼搏,扶持关爱,一起走过一千多个洒满汗水、充满欢笑的日子。一个个瞬间,看似平常,但对未来而言,都会不同凡响。原来,这就是我们所追求的理想校园生活!它承载着幸福、美好,自然天成,美妙恰似天籁。

### 【联系我们】

高中部电话:025-52158608、52158609、52158605

国际部电话:025-84913193

网址: <http://www.dswx.cn>

地址:南京市江宁区东山街道上高路99号

